Всероссийская олимпиада школьников
Всероссийская олимпиада школьников проводится в целях выявления и развития у обучающихся творческих способностей и интереса к научной деятельности, пропаганде научных знаний. Это система ежегодных предметных олимпиад для обучающихся государственных, муниципальных и негосударственных образовательных организаций, которые реализуют образовательные программы основного общего и среднего общего образования. 
Всероссийская олимпиада школьников в 2017-2018 учебном году проводится по 24 общеобразовательным предметам: математика, русский язык, иностранный язык (английский, немецкий, французский, испанский, китайский, итальянский), информатика, физика, химия, биология, экология, география, астрономия, литература, история, обществознание, экономика, право, искусство (мировая художественная культура), физическая культура, технология, основы безопасности жизнедеятельности для обучающихся по образовательным программам основного общего и среднего общего образования; математика, русский язык для обучающихся по образовательным программам начального общего образования.
 Олимпиада включает в себя несколько этапов:
· Школьный этап: 
Проводится по заданиям, разработанным муниципальными предметно-методическими комиссиями олимпиады. Организатором школьного этапа олимпиады является орган местного самоуправления, осуществляющий управление в сфере образования.
Срок школьного этапа Олимпиады – с 02.10.2017г.  – 31.10.2017г.
· Муниципальный этап: 
Проводится по заданиям, разработанным региональными предметно-методическими комиссиями Олимпиады. Организатором муниципального этапа олимпиады является орган местного самоуправления, осуществляющий управление в сфере образования.
Срок муниципального этапа Олимпиады – с 01.11.2017г.  - 15.12.2017 г.
· Региональный этап: 
Проводится по разработанным центральными предметно-методическими комиссиями олимпиады заданиям, основанным на содержании образовательных программ основного общего и среднего общего образования углубленного уровня и соответствующей направленности (профиля) для 9-11 классов. Организатором регионального этапа олимпиады является орган государственной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющий государственное управление в сфере образования.
Срок окончания регионального этапа Олимпиады – не позднее 25 февраля.
· Заключительный этап: 
Проводится по заданиям, разработанным центральными предметно-методическими комиссиями Олимпиады. Организатором заключительного этапа олимпиады является Минобрнауки России.
Срок окончания заключительного этапа олимпиады – не позднее 30 апреля. 
Нормативные документы
· Приказ Министерства Образования и Науки РФ № 1252 от 18.11.2013г. "Об утверждении порядка проведения всероссийских олимпиад школьников" с изменениями (скачать)
· Распоряжение Департаменат образования Администрации города Екатеринбурга от 08.09.2017 г.№ 2439/46/36 "Об организации и проведении школьного этапа всероссийской олимпиады школьников в рамках Фестиваля "Юные интеллектуалы Екатеринбурга в 2017-2018 учебном году"
 
Полезные сайты:
Всероссийская олимпиада школьников – www.rosolymp.ru
Центр организационно-методического сопровождения работы с одаренными школьниками ФГАОУ «Академия повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования» www.apkpro.ru
ИРО г.Екатеринбург - www.irro.ru/index.php
Дворец молодежи - www.dm-centre.ru
МБУ ИМЦ Кировского района – www.kir-imc.ru
Дворец  "Одаренность и технологии"/ Отдел организационно-методического  сопровождения Подпроекта "Одаренные дети"       www.gifted.ru    e-mail: kir@gifted.ru
МБУ Информационно-методический центр Екатеринбургский Дом учителя http://www.imc-eduekb.ru/


Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников 2017-2018 учебного года
График проведения школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников  2017 г.
На методическом сайте всероссийской олимпиады школьников АПКиППРО  http://olymp.apkpro.ru   размещены Методические рекомендации по разработке заданий и требований к проведению школьного этапа  ВсОШ в 2017/18 учебном году.
На методическом сайте всероссийской олимпиады школьников АПКиППРО  http://olymp.apkpro.ru   размещены Методические рекомендации по разработке заданий и требований к проведению школьного этапа  ВсОШ в 2016/17 учебном году, видеолекции и другие материалы.
· График проведения школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников  2017-2018 г.;
· Заявление родителей (законных представителей) обучающихся на участие в школьном этапе всероссийской олимпиады школьников в МО «город Екатеринбург» в 2017/2018 учебном году;
· Заявление участника олимпиады на апелляцию;
· Согласие субъекта персональных данных на обработку его персональных данных (форма);
· Согласие представителя субъекта персональных данных на обработку его персональных данных (форма);
· Акт удаления участника школьного этапа всероссийской олимпиады школьников (форма)

